

# ABONY

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

**Előfizetési árak:**

Egészévre . . . . . 10 korona  
Fél évre . . . . . 5 korona  
Negyedévre . . . . . 2 50 korona  
Egyes szám ára 24 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

TEMESKÖZY GERZSON

**Hirdetmények,**

nyiltterek, valamint előfizetési és hirdetési díjak közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők.  
— Nyilttér sora 1 korona. —

## Aki lop, rabol, fosztogat, az meggyalázza a proletár diktatúrát és ezért halállal bünhődik.

### Felhívás Abony lakosságához!

A munkás- és paraszt-tanács megalakult, saját kebeléből megválasztotta az öttagú végrehajtóbizottságot — direktoriumot, — melyet a Tanácsköztársaság belügyi népbiztosa teljhatalommal ruházott fel, mely a rögtön-ítélő bíraskodást is magában foglalja és ezzel a Néptanács feloszlott.

A direktorium f. hó 24-én átvette a község vezetését, illetve annak irányítását. A karhatalom népbiztosává Kürty Ferenc elvtársat, a bankok népbiztosáivá Dr. Gróf Ignác, Nagy Lajos, Engel Zsigmond, a socializálás biztosává Havas Ernő elvtársakat nevezte ki. Azonkívül az ideai termés biztosítására a következőket rendelte el: (lásd plakát és „Mindenkire” című cikünket.)

Az élelmiszer és fűszerüzletek kivételével a többi üzletek leltározásig zárva maradnak.

Az utóbbi napokban rendszerre vált, hogy a lakosság pánikszerű félelemmel rohan a bankba a megtakarított kis pénzét kiszedni és azt könnyelműen elpazarolni. Felhívjuk a közönséget, hogy egyáltalán nincs semmi ok a rémületre, senkinek sem fog elveszni a banka betett pénze, miért is felszólítjuk a lakosságot, ne tartogassa odahaza elrejtve a pénzét senki, hanem megőrzés végett helyezze el a bankban. A Tanácsköztársaság nem veszi el a kis ember pénzét, a kis tőkét, hanem a nagy birtok komunistáké van folyamatban véve.

A vagonosztály tagjai vasár-

nap azaz f. hó 30-án d. u. 3 órakor a község háza tanácstermében jelenjenek meg, mert fontos közölni valónk lesz velük.

Továbbá értesítjük a közönséget, hogy a Tanácsköztársaság összes rendeleteit szigorúan betartjuk és mindenkiel betartatjuk; a ki akár a Tanácsköztársaság, akár a végrehajtóbizottság rendeleteit nem tarja be, szigorúan megfogjuk büntetni.  
Abony, 1919. március 29.

**Az abonyi munkás és paraszttanács végrehajtóbizottsága.**

### Mindenkihez!

#### A föld a dolgozó proletároké!

A földműves proletároknak legelső és legfontosabb kötelessége a termelő munka folytatása, az ideai termés biztosítása.

Minden nagybirtok, minden föld már az ideai gazdasági évben a dolgozó proletároknak fog termelni.

A Magyar Tanács Köztársaság birtokrendező bizottsága és választmánya az abonyi Direktoriummal egyetértően a nagybirtokok socializálását haladéktalanul megkezdte.

A nagybirtokok socializálására, az ideai termés biztosításának és a földműves proletárok munkájának ellenőrzésére a birtokrendező választmány Abony község határárt 14 körzetbe osztotta be és 14 ellenőrzőbiztosok kötelessége a nagybirtokok tulajdonosait, bérlőit künn a helyszínen, a birtokon ellenőrizni, hogy kövessenek el minden lehető az ideai termés biztosítására, ellenőrzik a munkálatokat, a bevételeket, kiadásokat és ellenőrzik azt, hogy az eddigi nagybirtokosok és bérlők birtokaikról sem élő, sem holt felszerelést el ne idegeníthessenek a Direktorium engedélye nélkül.

Az ellenőrző-biztosok ellenőrzik az összes kisbirtokosokat is, de csak abban a tekintetben, hogy ők is kövessenek el mindent az ideai termés biztosítására.

Az ellenőrző-biztosok ellenőrzik a dolgozó földműves proletárokat is, hogy

szívvel-lélekkel dolgozzanak a Magyar Tanács Köztársaság dolgozó proletárjainak összességére javára.

Az ellenőrző-biztosok igazolványt kapnak a Direktorium és a Birtokrendező Bizottság pecsétjével ellátva. Fogadjátok dolgozó proletárok szeretettel és megértéssel Őket, a ti javatokra, a ti érdekekben dolgozzatok!

A kölcsönös szövetkezés, együttműködés, teremtő munka a dolgozó földműves proletárok jelszava!!

Abony, 1919. március 24-én.

**A birtokrendező bizottság és választmány.**

### Felhívás!

A forradalmi Kormányzótanács XII. számú rendelete és ehhez a pénzügyi népbiztos által kiadott 1257/P. M. számú végrehajtási utasítás értelmében mindenki, akinek bármely banknál vagy takarékpénztárban folyószámlára vagy könyvecskére betétje van, annál az intézetnél ahol betétjét elhelyezte, személyazonosságát igazolni köteles.

Felhívjuk t. ügyfeleinket, hogy a személyazonosság igazolása végett intézeti helyiségekben az alábbi határidő alatt betétkönyvecskéikkel együtt annál inkább sziveskedjenek megjelenni, mert a fent hivatkozott rendelet 9. szakasza értelmében aki személyazonosságát a megjelölt határidő alatt nem igazolja, annak betétje a kincstár javára elvész.

Igazolási határidő:

5000 koronánál nagyobb összegű betétek 1919. április hó 1-től 1919. április hó 14-ig.

5000 koronánál kisebb összegű betétekre 1919. április hó 1-től 1919. április hó 30-ig.

Hivatalos órák hétköznaponként délután fél 9 órától déli 12 óráig.

Abony, 1919. március 31-én.

Havas Ernő Sulyok István  
bénzügyi népbiztos. h. pénzügyi népbiztos.  
Pestmegye Abonyi Takarékpénztár.  
Abonyi Közgazdasági Bank r.-t.  
A Czeglédi Egyesült Ipar Kereskedelmi és Népbank r.-t. Abonyi Fiókja.

# HIREK.

— **Egészségügyi vizsgálat.** Dr. Kostyán Andor városunk vezető orvosa hetek óta a legnagyobb körültekintéssel vizsgálja iskoláink egészségi viszonyait. A tisztasági állapotok türethetők, azonban a gyermekek közt nagy mértékben van elterjedve a harctérről behurcolt skabies (rüh). Kiirtására a megfelelő intézkedések megtették.

— **Majerszky Lajost,** a szomszédos Kocsér község oly sok érdemet szerzett s közbecsülésben álló érdemes volt főjegyzőjének Majerszky Vilmosnak derék fiát napokban avatták fel a budapesti tudomány egyetemen az összes orvosi tudományok doktorává.

**A „Zaharai Konzul“** ma este fél 8 órakor, a színházban műkedvelőinkkel együtt megjelenik nagy parádéval, a honnét az Ipartestületbe vonul nagy kísérettel, az ott rendezendő táncmulatságra, melyre a színház jegyek érvényesek, egy korona ráfizetéssel.

— **Lakásinség.** A lakosságot szorongató sok bajhoz társul szegődött a lakásinség, amely nem hogy mérséklődne, de sőt napról-napra fokozódik. Mérgeket a házt az a felfogása a lakóknak, hogy bérelt lakásukat — mint a háboru tartama alatt — csak akkor hagyják el, illetőleg változtatják meg, amikor öneik tetszik; ilyen formán lakásüresedésbe nem jön, az új lakók lokalitáshoz nem jutnak. A lakásbizottság azonban akcióba lépett. Szigorúan intézkedik, hogy senki lakás nélkül ne maradjon. E végből rekvirálja az üres és fölösleges lakásokat, azokat nyilvántartásba veszi, nyilvántartja a lakást keresőket is s ily módon mindenkinek lehetőleg megfelelő fedél alá kell jutnia. De a káztulajdonosoknak is szívükre kellene tennie a kezüket s el kellene gondolniok, hogy most emberbaráti kötelességet is gyakoroljanak, ha az erőszak megelőzésével, jó érzésből ajánlnák fel megszorult ember társaiknak házuk egy-két nélkülözhető lakórészét addig, amíg a komulizálódnék.

— **Kiszedtük az akácfákat,** mert a szükség rákényszerített bennünket. Huztuk, halasztottuk pusztításukat, de a tél kényszerítő ereje kezünkbe adta a fejszét s irgalmatlanul kivégeztük logszebb koronás fáinkat. Most itt az ideje, hogy másokat ültessük helyettük. Van fiatal fácska bőségesen, módunkban áll minél többet ültetni.

— **Selyemhernyó** tenyésztők felhívatnak, ebbeli szándékukat jelentsék be Andó Istvánnál, lakik Rigó-utca 186.

— **A helybeli autóvezető csoport** által rendezett bál alkalmával felülfizettek: Fábian István 140 K, Dobozy Kálmán 95 K, Kássa Gyula 95 K, Bartucz Mihály 70 K, Kássa Béla 50 K, Ekstein Ignác 38 K, Teszáry László 35 K, Pozsgai Mihály 35 K, Vincze Pál 30 K, Varga Pál vendéglős 30 K, Kapala Károly 28 K, Guttmann József 25 K, Dr. Szöllősi Mihály 25 K, Dohnál Róbert 20 K, Közg. Bank Igazg. 20 Andrassy István 18 K, Zelei János 16 K, Policzer Ferencz, Halmi Károly, Gáspár Béla, Dr. Gróf Ignác, Véli Miksa 15—15 K, Györe Sándor 14 K, Mester István, Staub Mihály, Rédei Veronka k. a. Pick Adolf, Kelemen Nándor, Fűrédi Bella k. a. 10—10 K, Plundrick Gusztáv, Varga László, Lőrinczy Gábor, Drávai Gyula, Lu-

czáti László, Imrek Sándor, Kiss Erzsike k. a. Csuti Gyula 8—8 K, Gupcsik János 6 K, Nagy Antal 6 K, Gelcz Lipót, Knöpfier Sándor, Molnár Kálmán, Strausz Imre,APTER József Bajári László, Szikszai Margitka Blau Sándor, Pick József, Grünwald Berta, Cseri József, Cseri Géza, Kulcsár Gyula, Bankó Annuska, Biró József, Varga Károly, Csizmadia Ilonka, Tóth István, Vaczek Béla, Temesközy István. Polgár Béla, Polgár Imre, Polgár Gyula, Totth Kálmán, Darvas István, Roth Sándor, Szandi Mihály, Bartucz Mihály, Fehér László, Normann Géza, Normann Samu, Normann József, Falusi Mihály, Rimmer János, Kapala Gyula, Krausz Sándor, Szabadi Béla, Gróf Ferencz, Dr. Pfannwald Mátyás, Hatta Károly, Füleki Sándor, Zvara Károly, Havas István, ifj. Mladoniczki György, ifj. Teszáry László 5—5 K, Orosz Gyula, Györe Pál 4—4 K.

— **Hegedü tanítást** vállal Gudi Miska primás kottából vagy naturban. Jelenkezést kér I. ker., Jegyző-utca 17.

## NYILT-TÉR\*)

### Nyilatkozat.

Szabó Sándornak e lap 11. számában közzétett elszámolására csak annyi megjegyzésem van, hogy vacsoradíj sem éntőlem, sem mástól nem követeltetett s azt nem is fizethettem ki, minden kötelezettségemnek én is eleget tettem. Személyes ellentétek kiegyenlítésére nyilvános meghurczolás izléstelenység.

Bán Imre.

\*) E rovat alatt közltekért nem vállal felelősséget a szerk.

## GAÁL IMRE és TÁRSA SZOLNOK.

Mezőgazdasági gépgyár, vas és fémöntöde.

Foglalkozik mindennemű **gépjavítással, gőzgép, gőzeke, lokomobilok** helyszíni vagy gyárban **hengerfurásával.**

**Malomberendezések** tervezésével és kivitelével. **Hengerrovátkolással. Luxus és teherautók** teljes felelősség melletti kijavításával. **Motorekék** és bármilyen **benzinmotorok** javításával, ezen célra képesített szerelőink bármikor rendelkezésre bocsájtatnak.

Külön autogén hegesztő műhelyünkben a legkomplicáltabb hegesztéseket felelősség mellett elvállalunk.

**Fém és vasöntéseket** beküldött, vagy saját mintáink igénybevételével vállalunk el. Vállalkozunk **vízvezetési és egyéb** felszerelési munkák tervezésével és kivitelével. **Mindennemű mezőgazdasági gépek állandó raktára.**

**Motorhengerolaj, gépolaj, tovoite zsir legjutányosabb áron kapható.**

Sürgöncim: Gaál gépgyár, Szolnok. Üzlet 350.

Telefon: Gyár 106.

Dut. 6 óra után 184.

## Szerdahelyi János

könyvnyomdájában egy tanuló fizetéssel felvétetik.

Nyomatott Szerdahelyi J. könyvnyomdájában. Abony.

## Eladó föld.

A Kerektó düllőben a volt Verbó János-féle körülbelül 7 magyar hold területű föld, melyből 1 hold erdő, azonnal eladó. Holdja 3800 korona. Értekezni lehet Dr. Tálasy Aladár ügyvéddel Czegléden.

## Minden gazda

kidobta a pénzét tavasszal, mert értéktelen cukorrépmagot kapott takarmányrépmag fejében. Ez a csalódás most nem érheti, ha Hartváni Imre gazdasága ideitermésű sárga ojabogyó és vörös Mamuth óriás takarmányrépmagját veszi meg. Fajazonossági jótállással kapható Czegléden:

**SZABÓ JÓZSEF**

fűszerkereskedőnél, Rákóczi-ut.

## Eladó

egy gramafon 35 lemezzel, egy bicikli, mindkettő teljesen jó állapotban. Bicskei-útban 369, szám alatt.

## Első Keresztény Temetkezési vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (kaszárnya épület.) Ajánlja temetkezési kegyelet cikkeit: ércz és más nemű koporsóknak, kőkeresztnek, arany és ezüst felirású koszorú szalagoknak, — a háborus viszonyok ellenére is a legjutányosabb és legjobb kiszolgálás mellett.

**A gyászokcsiba a vállalat díjtalanul**

saját fogatát bocsátja tisztelt veendői rendelkezésére.

## Uránia

mozgó színházban ma előadásra kerül

## A RÖTSZAKÁLL

kalandor játék 5 felvonásban.

**Kezdeté d. u. 6, és este 8 órakor.**

**Helyárak:** Páholyülés 3 kor, fenntartott hely 2 kor. 50 fillér, I. hely 2 kor. II. hely 1 kor. 50 fill. III. hely 1 kor. Gyermekek jegyek érvénytelenek.